

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

Los guerreros de la procesión

Estamos laborando en la imprenta. Los cajistas componedor en mano van colocando líneas y más líneas en los galerines hasta quedar compuestos los artículos que se han de insertar en el periódico. Los redactores en nuestra modesta mesa de trabajo emborronamos cuartillas vertiendo sobre el blanco papel nuestras rojas ideas.

Es una tarde espléndida de viernes santo en la que el cielo muestra su diáfano azul como una esperanza del infinito y una quietud beatífica se nota por las calles.

Esta calma paradisiaca la interrumpen unos chiquillos con su alegre bullicio, tanto que espoleados por la curiosidad salimos á la puerta para ver lo que pasaba.

—Son los guerreros de la procesión, gritaban los pequeños.

En efecto; de un modo ridículamente ataviados vemos pasar unos jóvenes armados de casco, coraza y escudo al estilo de los sayones romanos que formaban la guardia del sanguinario Herodes.

La indumentaria desastrada por cierto y descolorida por los años era el motivo de las risas infantiles.

Un transeunte preguntó á los marrachos romanos:

—¿Dónde vais? ¿Lo sabéis?

—Vamos á beber—contestaron— hay que remojarse el gaznate.

Un amigo mío trinaba al ver aquel desacierto de indumentaria y aquella algarabía propia de las carnestolendas y no pudiendo reprimir un grito de rabia les llamó ¡imbéciles!

Algunos vecinos decían:

—¿Para qué se disfrazarán? ¡Cuánta tentería y fanatismo!

Como este mundo es un perpétuo carnaval, resulta á mi entender que aquellos sayones que pasaron por la imprenta no iban disfrazados, pues por su actitud, su educación, sus ideas y su ignorancia eran aquellos arreos que llevaban las prendas adecuadas y el traje propio, de lo que resulta, que mientras han ido vestidos de paisanos estaban disfrazados.

Momentos después, ya en la procesión, veíamos pasar graves y ridículos, apesetando á vino y aguardiente aquellos guerreros de la coraza, el casco y el escudo de cartón que un rato antes eran la risa de los chiquillos y el desprecio de unos vecinos libres del fanatismo religioso.

JOSE DORADO MARTIN.

Carta abierta

Al señor juez municipal de Alicante

Señor juez:

El firmante Juan Marzo Gómez, mayor de edad, vecino de Alicante desde hace más de cuarenta años y en la actualidad domiciliado hasta anteaayer 29 del pasado mes en la casa número 44 de la calle de los Platos, de esta ciudad, casa cuya propiedad pertenece á Maria Ripoll, á V. S. con el debido respeto comunica:

Que en el citado día 29, apareció en la referida casa la dueña de la misma acompañada de un señor llamado LEÓN exigiéndome abandonar la habitación por orden del señor juez municipal y caso de no obedecer dicha orden, procedería al forzoso desahucio por insolvente en el alquiler de la casa, como así lo verificó ante los indignos vecinos de aquel barrio, que como yo, conocen algo las leyes jurídicas.

Sabido es por todos que, en el caso que yo me encontre de ser acreedor al desahucio, existe una ley que legalmente me permite la prórroga y tiempo necesario para el desahucio y esto con orden escrita ó firmada por V. S. después de celebrado el consiguiente juicio; pero como no ha habido nada de esto y solamente sí, lo que conmigo se ha hecho merece el nombre de «abuso» por la dueña de la casa y mucho más por el señor LEÓN y que con ello privan los derechos legales de S. S. y de todos los señores que componen el digno tribunal del Juzgado, ruego á S. S. se sirva aclarar los conceptos expuestos y darle á cada cual su merecido castigo.

Dispuesto estoy si necesario fuese á comprobar los hechos denunciados hasta ver cumplida la ley.

Así lo espera de V. S. y seguro de ello estoy, porque ante todo cuento para ello con la rectitud y buen proceder en todos los actos públicos de S. S.

De este escrito, me hago responsable y solidario y por no saber firmar «lo juro» ante los testigos más abajo firmados en Alicante á tres de Abril de mil novecientos quince.

JUAN MARZO GOMEZ.

VICENTE BONMATE.

Algunos magnanimos señores organizadores de corritas benéficas nos llaman periodiquito.

Mas vale ser eso que lo otro.

¡AL RASQUEAR DE MI GUITARRA! Cantares

Quando paso por tu puerta me quito las alpargatas y me marcho en calcetines porque á mi me dá la gana.

Carretera real arriba carretera real abajo yo para llegar más pronto me marcho por el atajo.

No puedo pasar el Elro me lo impide la arboleda súbete en un aeroplano verás que pronto así llegas.

Tú madre ya no me quiere porque no tengo que dar pues, te casas con tu primo verás que palos te dá

La Virgen del Pilar dice que no quiere ser francesa y yo la digo á tu madre que no la quiero por suegra.

Tengo penas y alegrías tengo dos males á un tiempo pero cuando no te veo es cuando yo más lo siento.

Lorenzo Andrés Vázquez
Cartagena.

JIJONA Pueblo abandonado

Jijona lo mismo que los demás pueblos de España, está pasando por la angustiosa situación que nos encontramos á causa del conflicto europeo; pero con la sola diferencia de que Jijona está huérfana de protección por que tiene un diputado á Cortes que no se preocupa ni poco ni mucho de las necesidades de sus representados para hacer llegar á las altas esferas la voz de un pueblo que pide trabajo y pan.

Aquí hacen falta emprender obras que puedan conjurar la crisis porque atraviesa Jijona que ha sido y está siendo el pueblo más desamparado de toda España, por culpa del caciquismo que impone á esos mal llamados representantes en Cortes, quienes en momentos como en los actuales debían de recoger los lamentos y aspiraciones de los que de buena fé creyeron en las palabras del cacique. Y así se encuentra Jijona abandonada, los padres de familia sin trabajo, la miseria enseñoreándose de todos los hogares y nuestro diputado y hasta nuestros concejales, solamente se preocupan

de tener llena su despensa aunque el pueblo muera de hambre.

Tenemos el pueblo completamente abandonado hasta el extremo de que nos están subiendo el pan, la harina, y demás artículos de primera necesidad y nuestras autoridades se encogen de hombros sin importarles nada que el pueblo no pueda comer.

Tenemos las escuelas públicas en locales que amenazan ruina; tenemos las calles en un lamentable estado y nuestro alcalde solo se preocupa de fomentar intrigas personales; tenemos entendido que se preocupó de suprimir una titular de las dos que tiene el pueblo de asistencia facultativa para los pobres por medio de hábil escamoteo de 300 familias pobres, el único beneficio que tiene el pobre y hasta hoy muy mal administrado por los alcaldes monterillas.

Poco le valió al señor alcalde escamotear la lista de pobres que la sociedad Casa del Pueblo le presentó, pues ha podido ver que la razón y el derecho está por encima de todas las prestidigitaciones.

Uno de los concejales defensor de los pobres, presentó en una de las sesiones un número de más de trescientas familias pobres para demostrarle al señor alcalde que no se podía quitar ninguna titular y al mismo tiempo hacerle comprender al señor alcalde que eso de incluir en la lista de los pobres en tiempo determinado son apreciaciones suyas pero no lo determinan las leyes.

Mucho se viene hablando de este asunto pero nadie se atreve á denunciar hechos positivos y realizados pero no puede tolerarse que un pueblo como Jijona digno de mayor suerte, esté representado por alcaldes divorciados del pueblo y desorientados que solo saben sembrar cizaña, en vez de remediar la situación porque atraviesa esta comarca.

Tenemos entendido que han sido denunciados los dos médicos titulares de los pobres y nadie se ha acordado de denunciar juntamente al funesto boticario Picazo que amparado por los mismos médicos está cobrando del Municipio cierta cantidad y solo tiene en la farmacia botes llenos de sermones y beatas.

Y todo esto lo sabe el señor alcalde y á pesar de saberlo quiere que se le presenten pruebas; no nos haga tan cándidos el señor alcalde, pues si tuvieramos la representación del pueblo en estos momentos ya le denunciaríamos hechos positivos y realizados pero no para concretarnos solamente á los médicos sino para sacar á la faz

pública el montón de trapos sucios que se ocultan ante este pueblo dormido y tolerante.

Y para terminar hoy solo nos resta hacerle al señor alcalde una pregunta: ¿Qué piensa acerca de los nueve meses que se le deben á la maestra nacional doña M. de Gracia?

Es hora que sobre sus haberes se hore al alcalde.

EL CORRESPONSAL

Sucesos

Desgracia

Venían de pasar divertidos la mañana al anochecer. Francisco Papi Pérez y varios amigos, montados en un pequeño carro, cuando tuvo la desgracia el primero que lo conducía de que se le fuera el cuerpo, viniendo á caer en las inmediaciones del Babel y en la carretera que va á Santapola.

Trasladado á la Clínica municipal se le apreció la fractura de la sexta costilla izquierda con enfisema, una herida contusa en el labio superior y otra de la misma naturaleza en el tercio inferior de la pierna izquierda.

El herido, que cuenta con 21 años de edad y es natural de Marbella (Málaga), ha pasado al hospital, habiéndose dado parte al juzgado correspondiente. Su estado es de pronóstico grave.

Lo que puede el hambre

Iba por la calle del Santísimo Cristo una niña de 5 ó 6 años, llevando cuatro libras de pan en un capicito de palma.

Una mujer que por allí pasaba entregó á la chiquitina dos céntimos, diciéndole que fuera á comprarle una fran.

La niña cumplió el encargo y al regresar se encontró con que la mujer á quien confiara el pan, había hecho la del humo.

Riña y escándalo

A última hora de ayer tarde agarráronse de las greñas Antonia Hidalgo Juan, conocida por la «Vinagra», Dolores Martínez García y Teresa Hidalgo Juan, con Adela Cutillas.

La batalla fué en la calle la Pelota y el Juzgado dirá la última palabra.

Convocatorias

LOS ZAPATEROS

La sociedad de operarios constructores de calzado «La Unión» convoca á junta general ordinaria para el día 7 de los corrientes á las nueve y media de su noche.

Se ruega la más puntual asistencia por tener que tratarse asuntos de sumo interés.

Alicante 7 de Abril 1915.—La Directiva.

PRO-PRESOS

Se convoca á todos los delegados que forman parte de este comité á la reunión que se celebrará el día 7 del corriente á las siete de la noche en el domicilio social, Zorrilla 2.

Se ruega la puntual asistencia por tener que tratar asuntos relacionados con el mitin que se ha de celebrar en ésta el próximo domingo.

Alicante 1915.—Por el comité: Segundo García.

Obreros: Leed y prepagad
ALICANTE OBRERO.

VILLENA

Estaremos alerta

Con el fin de proporcionar trabajo á infinidad de obreros que en la actualidad se encuentran en huelga forzosa, partió la iniciativa de construir un soberbio teatro.

Se hace por acciones y el primer día el fin, es, como antes digo, proporcionar trabajo á los hijos de Villena, que vienen atravesando una situación bastante angustiosa.

Comenzaron los trabajos de albañilería, pero un «señor» farastero que se ha «introducido» en la junta constructora, se ha empeñado, y para ello emplea los más ruines medios, para que los trabajos de carpintería y herrería, se los lleven á Valencia.

Como esto es intolerable, toda vez que aquí hay artistas que lo pueden hacer en iguales condiciones, llamamos la atención de la referida junta constructora del teatro y pedimos al pueblo de Villena se fije en este asunto de suma importancia.

Y por hoy nada más.

UN GUSANO ROEDOR

Accidente

automovilista

El domingo ocurrió un sensible accidente, del que fueron protagonistas varias personas conocidas de esta capital.

Con objeto de presenciar la corrida de toros de Murcia, marcharon á las dos de la tarde en un automóvil propiedad de don Angel Magro, los señores D. Arturo Puigcerver, D. Luis Altolaquirre y D. Francisco Samper.

Al llegar cerca de Santa Pola, y marchando el auto á una gran velocidad, cogió una piedra una de las ruedas que hizo desviar al coche y fué causa de que diese el auto un tremendo vuelco.

Por fortuna, sus ocupantes, si bien resultaron lesionados, no fueron las heridas recibidas de la importancia á que el siniestro daba derecho á esperar.

D. Arturo Puigcerver sufrió la dislocación de la muñeca derecha y magullamiento general.

D. Francisco Samper, que en los primeros momentos creyóse había resultado con la fractura de la clavícula izquierda, parece que no es de tanta importancia la lesión padecida; y en cuanto al «chauffeur», Joaquín Ortuno, sufre diversas erosiones y el magullamiento consiguiente.

En cuanto al otro ocupante del auto, D. Luis Altolaquirre, resultó ileso por completo.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el coleccionar en el Colegio de Abogados de Alicante, á don Eduardo Barriobero y Herrán, ilustre juriconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total 455 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

NOTICIAS

Ha sido nombrado corresponsal de ALICANTE OBRERO en Villena nuestro amigo Enrique Guardiola y de Alcoy Eduardo Martínez.

Los que deseen suscribirse en dichas poblaciones á nuestro periódico se dirigirán en Alcoy plaza de la Constitución, número 8, y en Villena Calvario, número 3.

El domingo á las tres y media de la tarde se celebró en la iglesia de San Nicolás el enlace de nuestro querido amigo D. Juan Jover Pérez, con la simpática y agraciada señorita Carolina Garrigós.

Apadrinaron á los desposados don Julio Jover y su distinguida esposa doña Isabel Pérez, padres del novio.

Después de la ceremonia los novios y los numerosos invitados, se trasladaron á la morada de los señores de Jover, donde fueron espléndidamente obsequiados con ricas pastas, finos liceres y aromáticos cigarros.

La novia lucía elegante traje negro desada con velo blanco, ostentando en el pecho el simbólico ramo de azahar.

Los novios salieron para Valencia donde pasarán varios días.

Deseamos á los nuevos esposos muchas felicidades y una imperecedera luna de miel.

Ayer se trasladaron á Elche formando una animada caravana numerosas y distinguidas familias de esta capital, con objeto de pasar el día de campo y de comer la «mona».

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller á la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa á su numerosa clientela.

Enseñanza completa á precios económicos.—Riego 6, bajo.

En la calle de Loaces existe un perro muerto desde hace la friolera de doce días, despidiendo un hedor insoponible y con grave detrimento de la salud del vecindario.

Y como el hecho pone también en la picota el punible abandono de la limpieza, llamamos la atención de las autoridades para que se corrija dicha falta.

La Comisión provincial, en circular al efecto, ha acordado conceder el improrrogable plazo de cinco días para que los Municipios morosos satisfagan sus descubiertos por contingente provincial.

A los que de deseen suscribirse en Monóvar á nuestro periódico, le advertimos que se dirijan á nuestro corresponsal en dicho pueblo, José Berenguer, calle de Colomer, 8.

El veterinario municipal señor Lallaga, en unión de los veedores de pescado fresco y de salazones, señores Aznar é Iborra, ha retirado de los puestos de la plaza de Abastos, unos 7 kilogramos de despojos de atún por estar prohibida la venta de dicho artículo.

Adelantan con gran rapidez las obras que vienen realizándose en el Real Club de Regatas.

En la antigua terraza va á quedar instalado un amplio y precioso salón al que se subirá por una magnífica escalera que se construye en la torre.

GANGA.—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

Se interesa la comparecencia en este Gobierno militar del soldado licenciado del regimiento de infantería de Luchana, Manuel Juan Fabria, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

Se ha dispuesto que la comprobación y contrastación anual de pesas y medidas, se lleve á efecto en Elche durante los días del 7 á 14 de los corrientes ambos inclusivos.

SE NECESITA un oficial de barbero en Jijona, calle de Regino Soler. Escribir ó presentarse.

Durante el pasado mes de Marzo se han registrado en esta provincia 998 nacimientos; 827 defunciones; 288 matrimonios; la población total es de 499.337 habitantes.

Destacada al penal de Chinchilla ha salido una compañía del regimiento de la Princesa que va á relevar la que allí se encuentra del regimiento de Vizcaya, de Alcoy.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos.

SAN VICENTE, 6. ALICANTE

Correspondencia

Participamos á nuestros correspondientes, tanto literarios como administrativos que no posean el Carnet de identidad que les acredite como á tales, se sirvan enviarnos su retrato, en pequeño, y se lo remitiremos.

J. Ll. (FF).—Alcoy.—Recibimos carta fechada Jijona. Cumplimos todo cuanto indica.

F R.—Alcoy.—Recibimos carta y fotografía. Artículo que indica no lo encontramos, hágalo y lo publicaremos.

E. M.—Alcoy.—Desde hoy hacemos aumento paquete. Diariamente recibirá periódicos coche correo.

J. A.—Jijona.—Recibimos carta Llorens. Hacemos aumento paquete. Mande los trabajos que quiera.

T. A.—Aspe. Felicítamos vuestro triunfo. Recibimos postal anuncios ro 19 pesetas.

E. S.—Elda.—Mándame fotografía y señas domicilio.

Marcelino Gil.—Sax.—En nuestro poder tu artículo. Se publicará.

E. G.—Villena.—Veas paquetero y gira antes de sabad.

A. V.—Carta.—Recibí os sa carta. Puede seguir colaborando.

ALCOY

Asamblea magna

Como tenía anunciado, esta mañana á las diez se ha celebrado en Alcoy la asamblea magna de toda la manufactura en lana, para darle cuenta de las gestiones realizadas por el Comité de Federación en la demanda presentada á la Real Fábrica de Paños.

Después de dar lectura el secretario de las bases de tarifa y la correspondencia cursada por ambas colectividades hicieron uso de la palabra los compañeros Esplugues, Ivorra y Gilabert, todos abogando en que los burgueses quieren inventar una artimaña, pidiendo de la lista de todos los socios con nombre y apellido y en la fábrica que trabajan.

La tarifa consiste en un 25 por 100 de aumento en el jornal diario, nueve horas en el trabajo nocturno y el jornal mínimo de la mujer «una peseta en veinticinco céntimos» diarios y algunos otros puntos muy favorables para la organización.

Y después de amplias aclaraciones del presidente, la asamblea dió un voto de confianza al Comité para que realice cuantas gestiones crea conveniente.

Felicitación

Con gran júbilo he leído la solución de la huelga de los metalúrgicos, que tan dignamente han sabido luchar dichos compañeros contra el despotismo del burgués señor Aznar, durante el tiempo de siete meses, sufriendo todas las calamidades de la vida humana.

Esta lucha y el triunfo de ella servirá de ejemplo á los demás proletarios de España y especialmente á los metalúrgicos de Alcoy, que por falta de convicción ó falta de táctica, no supieron defender sus derechos de obreros.

Reciban pues, mi más cumplida enhorabuena los compañeros alicantinos.

¡Viva la unión!

¡Viva la solidaridad!

UN OBRERO SOCIETARIO

4-IV-915.

Alcance postal

Dos horas de prueba

Ferrol.—Se han efectuando las pruebas de presión hidráulica con las calderas y la tubería del acorazado «Jaime I».

Las pruebas duraron dos horas, telegrafándose al ministro de Marina el buen resultado de las mismas.

El buque saldrá fuera del puerto á hacer pruebas de máquinas cuando se acaben de ultimar algunos detalles.

Soldado muerto á coces

Estando haciendo la instrucción el regimiento de Caballería de Villarrobledo el soldado Juan Fernández cayó del caballo, el cual le dió algunos coces en la cabeza, de las que falleció en el hospital.

Víctima de la miseria

Sevilla.—En el hospital ha fallecido un individuo que

fué encontrado en la escalera del puente de Triana.

Los médicos han certificado que murió de hambre y de frío.

A tiros con los que piden trabajo

Granada.—Comunican del pueblo de Itrabo que, con motivo de la crisis obrera por que atraviesa aquella localidad, se celebró una imponente manifestación.

Los obreros recorrieron pacíficamente las calles del pueblo, y, como la manifestación aumentase, la Guardia civil disolvió á tiros á los manifestantes.

A consecuencia de la refriega resultaron herido el teniente alcalde del mencionado pueblo y contusos muchos obreros.

Se han practicado por el fuero de Guerra seis detenciones.

Explosión en alta mar

Ferrol.—En alta mar ha explotado una caldera en el vapor pesquero «Fernando», pereciendo los diez marineros que tripulaban la embarcación.

El «Fernando» quedó deshojado.

Los pescadores de otro barco encontraron flotando camisas y pertrechos pertenecien-

tes á los tripulantes del buque naufrago.

En el Danubio

Nish.—En la noche del 30 de marzo un navio austriaco chocó en el Danubio con una mina.

Una violenta explosión se produjo y el barco siguió navegando con averías.

La artillería serbia, que observó al barco, disparó con tanto acierto que el navio se hundió inmediatamente.

Una cantidad de restos del barco fueron recogidos en la orilla correspondiente al territorio serbio.

De toda la tripulación sólo se salvaron dos hombres, que llegaron á la orilla.

El barco llevaba á bordo cuarenta hombres de tripulación, y entre ellos ocho maquinistas.

El cargamento era de municiones y material de artillería.

Vapor á pique

Paris.—«Le Matin» reproduce un despacho de Londres, según el cual, por noticias recibidas de Bremen, se sabe que el vapor norteamericano «Green Briar» fue echado á pique en el mar del Norte, habiéndose salvado toda la tripulación.

V

Cuando Leman fué arrojado, al par que Ambrogio, de la casa de Morgau, y se encontró en la calle sin sombrero y con el traje en desorden por la lucha sostenida, le pareció que iba á volverse loco por la indignación que tenía.

Sin saber lo que se hacía, golpeó fuertemente con el puño la puerta que tras de él se había cerrado.

Pero Ambrogio, con voz dulce, le dijo:

—Vamos, vamos, señor Leman, que esos cobardes en este momento se reirán de nuestra cólera. En nombre de vuestra hija, de vuestra hermana y de todo lo que améis en el mundo, alejados de aquí.

Aquellas palabras parecieron llegar al corazón de Leman, y con voz en la que se ocultaban los sollozos, contestó:

—Tienes razón, vámonos, vámonos.

Pasaron cerca de una fuente, y el desventurado se

—El doctor sabrá defenderse.
—¡Ah! si no fuera por él, que lo impide, les haríamos ver algo bueno.

Cuando el inspector llamó á la verja del hotel apareció una hermosa joven.

—¿Qué desean?—preguntó sin demostrar ninguna emoción.

—¿Está en casa el doctor Leman?

—El doctor ha salido y no sabemos cuándo volverá.

—Nosotros le esperamos.

—Dejad que pregunte á los señores si quieren recibirnos.

El inspector, que era hombre de pocos miramientos dijo:

—Aunque no quisieran, entraríamos lo mismo.

Romana iba á contestar como convenia, cuando Sant, apareció en la puerta del hotel.

—Nadie le prohíbe la entrada—dijo con voz firme y triste;—Romana, déjalos pasar, están en su derecho.

Su aspecto digno y tranquilo y su arrogantes figura impusieron respecto al inspector, que saludó militarmente.

—Dispénsenos, señora—dijo, entrando, pero cumplimos un deber. Esta joven dice que el doctor no está y tenemos que cerciorarnos de la verdad.

Ustedes son muy dueños.

Santa se apartó para dejar paso á la comitiva, al

Consulta Personal

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en el siglo veinte.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesorales para el examen de ingreso.

Materiales completos para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Bar „Chupito“

El cuarto de la Esfagasa pone en conocimiento del público de Elche, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrará toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro.

Hay mesas de recreo para dominicos todo el público se le servirá á 5 y 10 céntimos.

A los helados 25 pesetas la copa

AVISO UTILIS

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas. — **Tren mixto:** Sale á las 22'10 horas; llega á las 6'45 horas. — **Correo de Andalucía:** Sale á las 14'30 horas; llega á las 35 horas. — **Corto de Albacete:** Sale á las 6'08 horas; llega á las 9'40 horas. — **Corto de Almansa:** Sale á las 17'40 horas; llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas. **Correo de Murcia:** Sale á las 4'5 horas; llega á las 11'55 horas. — **Tren mercancías de Zeneta y Torrevieja:** Sale á las 4'50 horas; llega á las 15 horas. — **Tren Corto de Elche:** Sale á las 12 horas. — **Mixto de Murcia:** Llega á las 20'50 horas

Tipografía Obrera
 ALICANTE OBRERO
 San Ildefonso, 8
 ALICANTE

Trabajos comerciales. Membreres. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talemarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquemas mortuorias

Impresos para sociedades. Volantes. Carguemes. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oucios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel B A M B Ú

NUEVA SOMBRERERIA
J. Moredado
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)

Diversiones públicas

Salón Moderado.—Sección permanente todas las noches. Grandes sesiones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes sesiones de cinematografía. — Preferencia, 15 céntimos.
Cine Sport.—Sesiones de cinematografía y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematografía. Todas las noches estradas de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Clases especiales preparatoria del bachillerato y carreras del magisterio, formando médicos heróicos. Para informes en esta sección.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

mismo tiempo que Nicra. con un grito desgarrador, se abalanzó á su cuello.

—¡Oh! tía, tía querida, ¿es verdad que quieren prender á mi padre?

—Si—dijo Santa, abrazándola;—pero no llores, pues harás creer que es culpable. No debe compadecerse á quien está seguro de su inocencia, sino al que le acusa. Levanta tu frente, hija mía; nosotros, al par que tu padre, no tenemos que humillarnos ante nadie.

—Tienes razón, tía—dijo Nicra, irguiendo su angelical figura,—si me dejase abatir sería indigna de mi padre.

El hotel fué registrado de arriba á abajo, pero el médico no parecía.

Solamente fueron halladas algunas redomas y alambiques de vidrio con otros recipientes, pero no se vió ninguna substancia que pudiera dar la clave del terrible secreto.

Preguntaron dónde se encontraba el doctor Leman, y todos contestaron que había salido á hacer su visita á los enfermos, como de costumbre, y no había vuelto.

—Se entiende—dijo la gente maliciosa.— se ha escapado, ha tenido tiempo para ello. Pero su fuga es una confesión.

—Ya volveré cuando pueda confundir al verdadero culpable—decían los partidarios de Leman,—y ha hecho

bien en marcharse para evitar el estar preso y bajo una acusación que no merece.

Se telegrafió en todas direcciones en busca del doctor, y entretanto la autoridad arrestó al pobre Ambrogio, teniendo que dejarle libre en seguida por falta de pruebas.

A Leman no se le encontró.

Se esparció la voz de que se había suicidado, pero nadie le creyó.

El sumario estaba en la escribanía del juzgado y se iban acumulando las pruebas en contra de Leman, cuyo proceso se espelaba con ansiedad,

Santa y Nicra se habían encerrado en la soledad de su casa con sus fieles criados Romana, Luca y Ambrogio, y no recibían más que á los íntimos amigos que fieles á Leman, maldecían á Oscar Morgan,

Este se había posesionado de sus bienes, pero su sed de venganza no se había extinguido.